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L’épreuve comporte 2 exercices et un probléme. La qualité de la rédaction, la présentation et la clarté des
raisonnements entreront pour une part importante dans I'appréciation des copies.

[4points] Fonctions logarithme et exponentielle

Répondre par Vrai ou Faux.(Bonne réponse : 0.5pt ; Mauvaise réponse ou pas de réponse : Opt)
T

e
f désigne la fonction définie par f(z) = T In(14 e"), C est sa courbe représentative.
el‘
2x
a. [ est définie et dérivable sur R, pour tout réel z, f'(z) = (1_6;7)2
eﬂ?

b. La limite de f en 400 est nulle.
c. L’équation f(z) =0 n’a pas de solution.

d. La droite d’équation y = 1 + x, est asymptote a C.

f est la fonction définie sur ]0; 400 par f(z) = Z—z, C est sa courbe représentative.

e3

a. [ est une bijection de |0; 4-o0[ sur [&; +o0].

b. La droite A d’équation = = 3 est un axe de symétrie de C.
c. C admet une seule tangente paralléle a ’axe des abscisses.

d. La tangente a C au point d’abscisse 1 a pour équation y = —2ex — e.

[5points] PPCM, PGCD, nombres premiers.

On se propose de résoudre le systéme suivant dont I'inconnue est le couple (z,y) d’entiers naturels

(z—y)P=z+y (1)

non nuls tels que = >y { PPCM (z,y) =495 (2)

(Résolution de (1)).
On pose z = x — y et on considére comme nouvelle inconnue le couple (z,y).

a. Quelle relation vérifie z et y 7 0.5pt
b. En déduire que 2y est un produit de deux entiers consécutifs. 0.5pt

c. En déduire que les solutions de I’équation (1) sont de I'une des formes suivantes :

{ ; : :g: i_ B avec k € N* ou bien { ; : lgz;l; i)(f)k +1) avec k € N* Ipt
(Résolution du systéme).

On suppose que les solutions du systéme sont sous la forme : { ; : Z((SZ j 3 avec k € N*

a. Donner en fonction de k, le PGCD de x et y. 1pt

b. En déduire le PPCM de z et y en fonction de k. 0.5pt

¢. Montrer que le double de ce PPCM est le produit de 3 entiers consécutifs. 0.5pt

d. Résoudre dans ce cas le systeme. 1pt
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Probleme 11points
_
Inz

On considére la fonction f dérivable sur U'intervalle |0; 00| et définie par : f(z) = ix 14 —.
x

(%) est sa courbe représentative dans le repére orthonormé (O; 7', 7°). Unité graphique 2 cm.

Partie A :

On consideére la fonction u dérivable sur Uintervalle |0; +oo| et définie par : u(x) = 2? +4 — 4In .
Etudier les variations de w. 1.5 pt
Justifier que : Vo €]0; + oof, u(z) > 0. 0.5 pt

Partie B :
Calculer la limite de f en 0 et interpréter graphiquement le résultat. 2x 0.25pt
a. Calculer la limite de f en +oo0. 0.25 pt
b. Démontrer que la droite (D) d’équation y = 1z — 1 est asymptote a () en +oo. 0.5 pt
. : u(z)
a. Vérifier que : Vz € |0; +ool, f'(z) = 1 0.5 pt
x
b. En déduire le sens de variation de f et dresser son tableau de variation. 1pt
a. Démontrer que I'équation f(x) = 0 admet une solution a tel que 1 < a < e. 0.5 pt
b. Déterminer une valeur approchée a 107! prés de a. 0.5 pt

a. Démontrer qu'il existe un point unique A de (%) o la tangente (T) est paralléle a la droite

(D). 0.5pt
b. Donner les coordonnées du point A. 0.5pt
a. Etudier la position relative de (D) par rapport a (%). 0.5 pt
b. Construire (T), (D) et (¥). 1.5 pt
Partie C :
(Extrait du Bac C 2008 Cameroun)
Résoudre dans Z? I’équation : 12z — 5y = 3 0.75pt

On considere la suite de nombres complexes z, définie par :
ZO = i . . .
{ et 201 = <_73 n %1> sopourn>0 On désigne par M, le point image de z, dans le
plan complexe d’origine O.

. i( x4 5nm
a. Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n, z, = el(2+ &) . 1pt

b. Déterminer I’ensemble des entiers naturels n pour lesquels Mn appartient a la demi-droite

|Ox). 0.5 pt

« Ce qui est affirmé sans preuve peut étre
nié sans prevve. »
EUCLIDE D’ ALEXANDRIE
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